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Niederschrift

über die 31. Sitzung der Gemeindevertretung Oevenum am Montag, dem 24.10.2022, im
Spritzenhaus der Gemeinde Oevenum.

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 19:00 Uhr - 21:05 Uhr

Gemeindevertreter
Herr Sven Carstensen
Herr Joachim Christiansen Bürgermeister
Herr Thore Früchtnicht
Herr Kai Olufs
Herr Hanno Peters
Herr John Petersen
von der Verwaltung
Herr Peter Davidsen Protokollführer
Frau Kristine Rothert zu TOP 8

Entschuldigt fehlen:

Gemeindevertreter
Herr Hauke Brodersen 1. stellv. Bürgermeister
Herr Boy Simon Hansen
Herr Stefan Runge

Tagesordnung:

1 . Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

2 . Anträge zur Tagesordnung
3 . Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von

Tagesordnungspunkten
4 . Einwendungen gegen die Niederschrift über die 30. Sitzung (öffentlicher Teil)
5 . Einwohnerfragestunde
6 . Bericht des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin
7 . Bericht der Ausschussvorsitzenden
8 . Gestattungsvertrag Ladesäuleninfrastruktur

Vorlage: Oev/000178
9 . Abschluss eines öffentlich-rechtlichen Vertrages zum Ausgleich von Defiziten und zur

Aufteilung von Überschüssen im Rahmen der Finanzierung der Kindertagesstätten auf
der Insel Föhr ab 01.01.2021
Vorlage: Oev/000179

10 . Aufstellung des B-Plans Nr. 1 der Gemeinde Witsum - Beteiligung der
Nachbargemeinden

11 . B-Plan 3a, 2. Änderung, Gemeinde Wrixum, erneute TÖB Beteiligung

1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der
Beschlussfähigkeit

Bürgermeister Christiansen begrüßt die Mitglieder der Gemeindevertretung Oevenum
sowie Frau Rothert, Geschäftsführerin der Inselenergie GmbH und Herrn Davidsen von
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der Verwaltung. Er stellt die form- und fristgerechte Einladung, die Anwesenheit und die
Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung.

2. Anträge zur Tagesordnung

Es werden keine Anträge gestellt.

Bürgermeister Christiansen verliest die sich aus der derzeit gültigen Gemeindeordnung
ergebenen gesetzlichen Regelungen in Bezug auf die Antragstellung zur Tagesordnung
und stellt fest, dass der unter TOP 2 gestellte Antrag aus der 30. Sitzung der
Gemeindevertretung nicht rechtmäßig gestellt wurde und daher rechtswidrig sei und
somit keine Gültigkeit habe.

3. Beschlussfassung über die nichtöffentliche Beratung und Beschlussfassung von
Tagesordnungspunkten

Da die überwiegenden Belange des öffentlichen Wohls sowie berechtigte Interessen
Einzelner es erforderlich machen, sprechen sich die Mitglieder der Gemeindevertretung
Oevenum einstimmig dafür aus, die Tagesordnungspunkte 12 bis 14 nichtöffentlich zu
beraten.

4. Einwendungen gegen die Niederschrift über die 30. Sitzung (öffentlicher Teil)

Bürgermeister Christiansen verliest die von Gemeindevertreter John Petersen schriftlich
eingereichten Einwendungen gegen die Niederschrift über die 30. Sitzung der
Gemeindevertretung Oevenum.

Den Einwendungen wird von der Gemeindevertretung mit 5 Gegenstimmen nicht
stattgegeben.

Die Niederschrift über die 30. Sitzung der Gemeindevertretung Oevenum bleibt somit in
der aktuellen Form bestehen.

5. Einwohnerfragestunde

Es sind keine Einwohner anwesend.

6. Bericht des Bürgermeisters / der Bürgermeisterin

Bürgermeister Christiansen berichtet über folgende Themen:

 der Versicherungsschaden von Familie Ohlsen (Bohrbrunnen) sei
ausgeglichen

 es läge eine Einladung der Paritätischen Werkstätten für den 28.10. zu einer
„gar nicht drögen Sitzung“ vor

 eine Abordnung der Gemeindevertretung Oevenum sei bei dem
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Kommunaldialog mit dem Gast Meeno Schrader am 27.9. vertreten gewesen

 es läge eine Vorankündigung für die Aktion „Sauberes Schleswig-Holstein“
vom SHGT für den 11. März 2023 vor

 es läge der Gemeinde eine Mitteilung von Lena Bruderreck über die
Baumaßnahme eines Fußweges von Oevenum nach Midlum vor mit einem
geschätzten Aufwand von 200.000 EUR

 es gäbe ein Schreiben vom stellvertretenden Bürgermeister Hauke
Brodersen an Herrn Brockmann zum Thema Solarthermie in Oevenum mit
einer erneuten Anfrage; Frau Rothert berichtet darüber, dass Solarthermie
nur bis zu einer gewissen Größe möglich sei, Windkraft werde derzeit nicht
genehmigt, da es zu viele Hindernisse gebe

 die 16 bestellten Fahrradbügel seien in Arbeit und würden in der Gemeinde
verteilt werden

 die 4 geplanten Bänke sowie der zugehörige Tisch seien bestellt worden

 Bürgermeister Christiansen verliest ein Schreiben des Fördervereins der
Grundschule Föhr-Land e.V., in dem um eine Spende gebeten werden und
lässt hierüber abstimmen. Die Gemeindevertretung stimmt mit 5 Ja-Stimmen
und 1 Enthaltung für eine Spende in Höhe von 500 EUR

 Bürgermeister Christiansen erinnert daran, dass die Gemeindevertretung
besprechen möge, wofür im Jahr 2023 Geld eingeplant werden müsse

7. Bericht der Ausschussvorsitzenden

Es liegen keine Berichte der Ausschussvorsitzenden vor.

8. Gestattungsvertrag Ladesäuleninfrastruktur
Vorlage: Oev/000178

Bürgermeister Christiansen übergibt des Wort an Frau Kristine Rothert,
Geschäftsführerin der Inselenergie Föhr-Amrum GmbH.

Frau Rothert begrüßt die anwesenden Gemeindevertreter und erklärt ihnen die
geplanten Maßnahmen und den Gestattungsvertrag zur Ladesäuleninfrastruktur.

Bürgermeister Christiansen erkundigt sich nach §3 (Vorrangregelung gegenüber der
Gemeinde) und lässt sich diese Regelung noch näher erläutern.

Bürgermeister Christiansen bittet anschließend um Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen (einstimmig)

Beschluss:

Der Abschluss des Gestattungsvertrages über die Ladesäuleninfrastruktur im
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Gemeindegebiet der Gemeinde Oevenum und der Inselenergie Föhr-Amrum GmbH wird

wie vorgelegt beschlossen.

9. Abschluss eines öffentlich-rechtlichen Vertrages zum Ausgleich von Defiziten und
zur Aufteilung von Überschüssen im Rahmen der Finanzierung der
Kindertagesstätten auf der Insel Föhr ab 01.01.2021
Vorlage: Oev/000179

Gemeindevertreter Kai Olufs verliest den vorliegenden Vertrag, Bürgermeister
Christiansen bitte anschließend um Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen (einstimmig)

Beschluss:

Der vorliegende Vertrag wird beschlossen.

10. Aufstellung des B-Plans Nr. 1 der Gemeinde Witsum - Beteiligung der
Nachbargemeinden

Die entsprechenden Unterlagen des Bau- und Planungsamtes liegen den
Gemeindevertreterinnen und -vertretern vor.

Das Bau- und Planungsamt führt hierzu aus:

„Die Gemeindevertretung der Gemeinde Witsum hat die Aufstellung des o.g.
Bauleitplanes beschlossen. Als Behörde bzw. sonstiger Träger öffentlicher Belange,
übersende ich Ihnen gemäß § 4 Abs. 2 des Baugesetzbuches (BauGB) die
Planunterlagen in digitaler Form mit der Bitte, bis zum 28.10.2022 über diese zu beraten
und ggf. zur Planung Stellung zu nehmen (§ 4 Abs. 2 BauGB). Ich möchte darum bitten,
die Beratung als eigenen öffentlichen Tagesordnungspunkt zu behandeln.
Ferner wird mitgeteilt, dass der durch die Gemeindevertretung gebilligte Entwurf des
o.g. Bauleitplanes in der Zeit vom 05.10.2022 bis zum 07.11.2022 in der
Amtsverwaltung des Amtes Föhr-Amrum, Hafenstraße 23, 25938 Wyk auf Föhr während
der Öffnungszeiten für den Publikumsverkehr zu jedermanns Einsicht öffentlich ausliegt
(§ 3 Abs. 2 Baugesetzbuch).
Ich weise daraufhin, dass bei nicht fristgemäßer Äußerung davon ausgegangen wird,
dass Ihre wahrzunehmenden Interessen nicht berührt werden. Sollte eine
entsprechende Sitzung innerhalb der Frist nicht möglich sein, möchte ich Sie bitten, die
Frist bei mir verlängern zu lassen.“

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen (einstimmig)

Die Gemeindevertretung Oevenum äußert keine Anregungen und Bedenken zur
Aufstellung des B-Plans Nr. 1 der Gemeinde Witsum.

11. B-Plan 3a, 2. Änderung, Gemeinde Wrixum, erneute TÖB Beteiligung
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Die Gemeinde Oevenum wird um Stellungnahme zum Bauleitplanverfahren zur
Aufstellung der 2. Änderung des B-Planes 3a im Rahmen der Beteiligung der
Nachbargemeinden gemäß § 4, Abs. 2, BauGB gebeten.

Es lagen keine Einwände vor.

Abstimmungsergebnis: 6 Ja-Stimmen (einstimmig)

Joachim Christiansen Peter Davidsen


